dostansenagympl.cz

N

ﬁk CESKY JAZYK A LITERATURA 9

¢Jo1s

Test je predmétem autorskych prav www.dostansenagympl.cz

DIDAKTICKY TEST Jméno a pfijmeni

Pocet uloh: 30

Maximalni bodové hodnoceni: 50 bodu

Povolené pomticky: psaci potieby

Zakladni informace k zadani zkousky

Casovy limit pro fe$eni didaktického testu je uveden na zdznamovém archu.

U kazdé ulohy je uveden maximalni pocet bod.

Za neuvedené feseni Ulohy ¢i za nespravné reseni Ulohy jako celku se neudéluji

zaporné body.

Odpovédi piste do zaznamového archu. Pfi zapisu pouzijte modie nebo cerné pisici propisovaci
tuzku, kterd piSe dostatecné silné a neprerusované. Poznamky si mizete délat do testového
sesitu, nebudou vsak pfedmétem hodnoceni.

Nejednoznacny nebo necitelny zapis odpovédi bude povaZovan za chybné reseni.

Pokyny k tloham s nabidkou odpovédi

U vsech uloh/poduloh je pravé jedna odpovéd spravna.

Odpovéd na ulohu/podulohu zfetelné zakfizkujte v zaznamovém archu podle obrazku.

A B C D
a 1] X [
Pokud budete chtit svou odpovéd opravit, peclivé zabarvéte plivodné zakfizkovany ¢tverecek
a zakfizkujte novy ctverecek. Jakykoliv jiny zplsob zaznamu odpovédi a jejich oprav bude
povaZzovan za nespravnou odpovéd.

A B C D
s XL [

Pokyny k tloham bez nabidky odpovédi

Odpovéd zapiste citelné do vyznacenych bilych poli. Povoleno je psaci i tiskaci pismo a Cislice.
Pti psani rozliSujte velka a malda pismena.

12 rd

Pokud budete chtit tuto odpovéd opravit, plivodni odpovéd preskrtnéte a novou odpovéd’
zapiSte do stejného pole.

Za chybu se povaZuje nespravna (tj. i nadbytecnd) nebo chybéjici dil¢i odpovéd. Maximalni
dosazitelné bodové hodnoceni za Ulohu se snizi o zapocitané chyby.

TESTOVY SESIT NEOTVIREJTE, POCKEJTE NA POKYN!

1



VYCHOZi TEXTY K ULOHAM 1-5

TEXT 1
J4 pisi VAdm, co mohu vice, Choditi do Skoly? Kdybyste jenom chtél,
jste andél a ja smrtelnice. Ach, Cistd agonie! ja rada zapftu vice.
Jste spdsa Sedych dni, Vzdyt jenom s Vami, ach, Jste odistec,
pan Tajemny, jen tak md duse Zije. ja htisna prosebnice.
mdaj pfitel nevsedni. Od Vas par pismenek Chcete se sejit?
MUj ochrance, a nékdy celou vétu, Jisté, pfijdu rada.
co z obrazovky hledi, ach, jak Vas miluiji, Vzidyt na setkani
ten, co nejde kolem, mdaj kniZe z internetu. nemUze byt zrada.
ten, co nezminim ho Jste moje tajemstvi,
u zpovédi. a s kazdym vzkazem nové,
vecerni ,,jdu uz spat, tati,”
co neznaj rodicové.
(Petr Urban, Bdsné k pohlazeni; upraveno)
TEXT 2
Sdruzeny rym ma rymové schéma aabb. Pferyvany rym ma rymové schéma abcb.
Na topole nad jezerem ,Nehoukej, nevolej,
sedél vodnik podvecerem: nehuc¢ mi tak v usi.”
,,Svit, mésicku, svit, Tva pisen ukrutna
At mi Sije nit.” probodda mi dusi!
1 bod
1 Tvrzeni €. 1: Ten, kdo v textu promlouva v prvni osobé jednotného Cisla, se vyjadfuje

v Zenském rodé.
Tvrzeni €. 2: Ten, kdo je nazyvan ,kniZetem z internetu”, se v textu vyjadfuje jen velmi stroze.
Odpovida alespon nékteré z vySe uvedenych tvrzeni vychozimu textu?

A) ano, ato obé tvrzeni
B) ano, ale pouze tvrzeni¢. 1
C) ano, ale pouze tvrzeni €. 2
D) ne, zadné z téchto tvrzeni
1 bod

2 Které z nasledujicich tvrzeni o charakteru versi v TEXTU 1 je pravdivé?
Ulohu Fedte na zakladé informaci uvedenych v TEXTU 2.
A) Ve vsech slokach se vyskytuje rym sdruzeny.
B) Ve vsech slokach se vyskytuje rym preryvany.
C) Vjedné sloce se vyskytuje rym sdruzeny, ve dvou slokach se vyskytuje rym preryvany.

D) V jedné sloce se vyskytuje rym preryvany, ve dvou slokach se vyskytuje rym sdruzeny.



1 bod

3 Ktera z nasledujicich moZnosti nejlépe vystihuje TEXT 1?
A) Jde o epickou basen, jejimz Ustfednim tématem je vykresleni vztahu osoby Zenského
pohlavi k tajemné osobé na internetu.
B) Jde o lyrickou basen, jejimz Ustfednim tématem je vykresleni vztahu osoby Zenského
pohlavi k tajemné osobé na internetu.
C) Jde o basen s prvky epiky, kterd popisuje nebezpecni chatovani na internetu s cizimi
osobami.
D) Jde o lyrickou basen, ktera popisuje nebezpecni chatovani na internetu s cizimi osobami.
1 bod
4 Které z nasledujicich tvrzeni o vyrazu kolem tucné vyznaceném ve vychozim textu
je pravdivé?
A) Vyraz kolem je jak ve vychozim textu, tak ve vété Tdta ho prekvapil novym jizdnim kolem
neohebnym slovem.
B) Vyraz kolem neni ani ve vychozim textu, ani ve vété Tdta ho prekvapil novym jizdnim
kolem neohebnym slovem.
C) Vyraz kolem je ve vychozim textu neohebnym slovem, ale ve vété Tdta ho prekvapil
novym jizdnim kolem je ohebnym slovem.
D) Vyraz kolem je ve vychozim textu ohebnym slovem, ale ve vété Tdta ho prekvapil novym
jizdnim kolem je neohebnym slovem.
max. 2 body
5 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni, zda je pravdivé (A), nebo ne (N).
Posuzovana slova jsou v TEXTU 1 vyznacena kurzivou.
A N
5.1 Slovo Tajemny je v daném kontextu podstatné jméno. |:| |:|
5.2 Slovo hledi je vdaném kontextu podstatné jméno. |:| |:|
5.3 Slovo ach je v daném kontextu castice. |:| |:|
5.4  Slovo md je vdaném kontextu sloveso. |:| |:|
max. 2 body
6 Vypiste z kazdé z nasledujicich vét (6.1 a 6.2) zakladni skladebni dvojici.
(Zakladni skladebni dvojice musi byt zapsany pravopisné spravné.)
6.1 Na zakladé instrukci od organizatora akce se vSechny casti programu povedly podle planu.
6.2 Vcera vecer shorelo v krbovych kamnech nékolik kust starého dreva z akat(i na kopci.



7.1
7.2
7.3

A)
B)
Q)
D)
E)

max. 3 body
Pfifadte k jednotlivym tvrzenim (7.1-7.3) moZnost (A—E), kterd patfi na vynechané misto

(*****) vy pFislusSném tvrzeni.

(Spravné prirazena je pouze moznost, v niz poradi podtrzenych slov odpovida poradi
potrzenych slov v pfisluném zadani. Zddnou moznost z nabidky A—E nelze pfifadit vickrat
neZ jednou.)

Vyznamovy vztah mezi slovy obleceni a tricko je nejpodobnéjsi *****,
Vyznamovy vztah mezi slovy krdva a stddo je nejpodobnéjsi *****,

Vyznamovy vztah mezi slovy ptdk a ZiZala je nejpodobngjsi *****,

vztahu mezi slovy vidlicka a nGZ
vztahu mezi slovy ¢len a tym
vztahu mezi slovy nddobi a miska
vztahu mezi slovy orel a jablko

vztahu mezi slovy kocka a mys

VYCHOZi TEXT K ULOZE 8

Potkavala jsem Karolinu ve Skole, ale chodila o ro¢nik vys. Byla velice oblibena. Uz tehdy jako
mlada divka byla nddherna a s kazdym dalSim rokem pak krasnéla jesté vic. Navic byla silnd, velmi
Ziva a sportovné zaloZena. Méla tmavé kudrnaté vlasy a velké vyrazné oci. Na prvni pohled

se zdala placha3, ale ve skutecnosti byla koketni, chytrd, sebevédom3, az troufald a chlapci ji
doslova obletovali. Tehdy jsem to nevédéla, ale jeji sebevédomi byla jenom maska. Oblékala si ji
jako kabat. Hluboko uvnitt byla nestastna a nejista.

(Ronald H. Balson, Dvojcata pani Karoliny)

1 bod

Které z nasledujicich tvrzeni nejlépe vystihuje vychozi text?

A) Jde o charakteristiku osoby; tato charakteristika obsahuje jazykové prostredky
ozvlastnujici text, napf. metafory.

B) Jde o popis vlastnosti, ktery obsahuje jazykové prostfedky ozvlastiujici text, napr.
metafory.

C) Jde o charakteristiku osoby; tato charakteristika neobsahuje Zadné jazykové prostredky
ozvlastnujici text, napf. metafory.

D) Jde o popis vlastnosti, ktery neobsahuje zZadné jazykové prostiedky ozvlastiujici text,
napfr. metafory.



VYCHOZi TEXT K ULOHAM 9-15

(1) Zivo€ichové a rostliny jsou nekone&nou studnici inspirace nejen pro umélce, ale i inzenyry.
Jejich silné stranky se snazi kopirovat biomimetické drony. K ¢emu je dobré, kdyz moderni
technika kopiruje zvifata? Renesancni génius Leonardo da Vinci proslul mimo jiné tim, jak moc
se ve svych vynalezech inspiroval prirodou. Nebyl v té dobé sam, inzenyfi a konstruktéri té doby
na ni vzdy nahlizeli jako velkou ucitelku. Da Vinci ale bezesporu patfil mezi jeji nejpeclivéjsi
pozorovatele své doby. Napftiklad podrobné studoval ptaky, hmyz a |étajici ryby, aby lépe
pochopil tajemstvi létdni.

(2) Moderni konstruktéti se k pfirodé obraceji i 500 let po Leonardové dobé. Poznatky
od zvifat a hmyzu prenaseji na drony. Jejich pfistup se oznacuje za ,biomimetiku“ nebo také
,biomimikry“. Znamena to, Ze zkoumame zajimava konstrukéni feseni u Zivych organisma
a zkousime feSeni napodobit a vyuZit k vyvoji novych vynaleza.

(3) V tomto pfipadé se zaméfime na drony. Klasické vrtulové drony, tfeba kvadrokoptéry, maji
jednu zdsadni nevyhodu. Jejich let je energeticky velmi naro¢ny a ve vzduchu proto vydrzi
maximalné par desitek minut. Védci z Illinoiské univerzity se proto rozhodli poudit u jednoho
z nejlepsich letcl v pfirodé: netopyra. Ten totiz efektivitou svého letu vynika dokonce i nad ptaky.
Testy v aerodynamickém tunelu prokazaly, Ze za to mohou hlavné jeho kfidla. Jsou velmi pruzna,
kloubnata a davaji tak netopyriim vice letovych mozZnosti, nez maji ptaci. Maji také mensi odpor
vzduchu a lepsi manévrovatelnost.

(4) BatBot je uméla kopie netopyra, jehoZ hlavnim autorem je letecky inZenyr Soon-Jo Chung.
Jeho roboticky netopyr vazi pouhych 93 gram{, asi jako kostka mydla. Pfitom jeho lehka kridla
z ultratenké silikonové membrany jsou silnad pouze 56 mikron( — asi jako lidsky vlas. Ale navic maji
rozpéti 30 cm. Leonardo da Vinci by mozna stroji, které dnes vznikaji, viibec nebyl prekvapen.
Zivocichové, od kterych si védci ndpady pro své drony vypdjéuji, se totiz od jeho ¢asti zménili jen
PRAMALO. Prozatim z(stava vétsina téchto strojll jen védeckymi pokusy nebo inzenyrskymi

prototypy, ale nebude dlouho trvat a stanou se stejné béZznou soucasti nasich Zivotd.
(www.abicko.cz; upraveno)

max. 2 body
Rozhodnéte o kaZzdém z ndsleduijicich tvrzeni,
zda jednoznacné vyplyva z vychoziho textu (A), nebo ne (N).
A N
9.1 Moderni biomimetické drony se inspiruji principy fungovani pfirody. |:| |:|
9.2 Klasické vrtulové drony se jiz kvli jejich neefektivité nebudou vyrabét. |:| |:|
9.3 Leonarda Da Vinciho dnesni biomimetické principy neprekvapuiji. |:| |:|
9.4  Lehka ktidla robotického BatBota maji rozpéti 30 cm a vazi pouze 93 gramd, |:| |:|
asi jako kostka mydla.
max. 3 body
10 Vypiste z druhé ¢asti vychoziho textu tfi rizna zajmena.

Za chybu je povaZzovano jak neuvedeni hledaného zajmena, tak zapsani jakéhokoli slova, které
neodpovida zadani.



11

12

13

14

15

1 bod

Které z nasledujicich tvrzeni o zajmenech tu¢né vyznacenych ve vychozim textu je pravdivé?

A)
B)
Q)
D)

Zajmeno ni odkazuje ke slovu ptiroda, zajmeno jeji odkazuje ke slovu ucitelka.
Zajmeno ni odkazuje ke slovu ucitelka, zajmeno jeji odkazuje ke slovu pfiroda.
Zajmeno ni odkazuje ke slovu ptiroda stejné jako zajmeno jeji.

Zajmeno ni odkazuje ke slovu ucditelka stejné jako zajmeno jeji.
1 bod

Které z nasledujicich tvrzeni o slové pramdlo ve vychozim textu je pravdivé?

(Posuzované slovo je v textu vyznaceno velkymi pismeny.)

A)

B)

Q)

D)

V textu je toto slovo uzito ve vyznamu po velmi kratkou dobu a mizeme ho povaZovat
za knizni vyraz.

V textu je toto slovo uzito ve vyznamu velmi malé mnoZstvi a miZzeme ho povaZovat
za knizni vyraz.
V textu je toto slovo uZito ve vyznamu po velmi krdtkou dobu a mizZzeme ho povaZovat
za béZné pouzivany hovorovy vyraz.
V textu je toto slovo uzito ve vyznamu velmi malé mnoZstvi a mizeme ho povaZovat
za béZné pouzivany hovorovy vyraz.
1 bod

Ve které z nasledujicich moznosti je uvedena dvojice slov, jeZ nelze v kontextu vychoziho
textu povaZovat za antonyma?

(Prvni slovo z kazdé dvojice pochdzi z vychoziho textu a je v ném podtrzeno.)

A) nekonecnou — dokoncéenou
B) silné—slabé
C) podrobné —ledabyle
D) béZnou - vyjimecnou
1 bod
Ve kterém z nasledujicich usekt vychoziho textu se nevyskytuje pfivlastek shodny?
A) Moderni konstruktéfi se k prirodé obraceji i 500 let po Leonardové dobé.
B) Ten totiz efektivitou svého letu vynikd dokonce i nad ptaky.
C) Ale navic maji rozpéti 30 cm.
D) Jejich pristup se oznacuje za , biomimetiku“ nebo také , biomimikry“.
1 bod

Ve které z nasledujicich moZnosti jsou v odpovidajicim pofadi uvedeny druhy vét vedlejSich
oznacenych ve vychozim textu kurzivou?

A)
B)
Q)
D)

pfislovecna pric¢inna — predmétna
pfislovecna pric¢inna — privlastkova
pfislovecna lcelova — pfedmétna

pfislovecna ucelova — privlastkova



3 body

16  Usporadejte jednotlivé Casti textu (A—F) tak, aby na sebe navazovaly.

A) ,Miluju Luka,” poznamenala, kdyZ pisni¢ka dohrala a lyricky tenor australského zpévaka
vystridala dalsi pisnicka ze seznamu. A ja miluju Jakuba, pomyslela si v duchu Mia
a zadivala se na jednoho ze dvou klukd, ktefi se prohanéli po zamrzlé hladiné
v kamenolomu.

B) Ze by mu Marta néco naznatila? Nebo Emil? Oba spoluzaci védéli, Ze je do Jakuba uZ &tyfi
roky bezhlavé zamilovana, a oba byli natolik zlomysini, Ze by mu o tom bez problém
fekli, jen aby ji pfed nim ztrapnili.

C) Natenhle den cekala Ctyfi roky. Pfesnéji feCeno od chvile, kdy se v to rano pfi zapisu
do prvniho ro¢niku prede dvermi rfeditelny setkaly jejich pohledy. KdyzZ ji v patek dobéhl
na autobusové zastavce a pozval na rande, nemohla uvéfit vlastnim usim. A o koho Slo?

D) Dvé hodiny pred tim, nez kapitanovi Davidu Meiznerovi zazvonil mobil, sedély Mia
Stoldrova a Marta Klainova na dfevénych sanich, uvazovaly si brusle a nahlas zpivaly:

E) Byl to Jakub Fiko, ten stydlivy kluk, ktery travil prestavky vedle ni v lavici, vzdy tichy
a mlcenlivy, ji najednou pozval ven? Témér cely predchozi den i noc premyslela,
co ho k tomu vedlo.

F) ,No matter where | go, I'm always gonna want you back.” Piseri od skupiny 5 Seconds
of Summer hréla z pfenosného reproduktoru, ktery méla Marta poloZzeny vedle sebe.

(Barbora Berndtovd, Spina; upraveno)

16.1
16.2
16.3
16.4
16.5
16.6

max. 2 body
17 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich moZnosti,

zda jsou pravopisné spravné (A), ¢i nikoli (N).

A N
17.1 Vsechny pésinky v nasem méstecku jsou obehnany vysokymi duby. |:| |:|
17.2 Vaskovy rodinni prislusnici se na tfidni schlizku nedostavili. |:| |:|
17.3 Dneska se po celodeni prochazce setmélo extrémné brzy. |:| |:|
17.4 Profesorka sdélila koleglim viechny informace ohledné pripravy akademie. |:| |:|




VYCHOZi TEXT K ULOZE 18

Jak vypadd misto, kde svaty Prokop oral s certem? Pro odpovéd si zajedte do klastera v Sazave,
treba do klasterni zahrady. Svétce s certem a pluhem by sem dnes pustili jen tézko. Tahne se tu
méky travnaty koberec a vzrostlé listnaté stromy nabizeji ve svém stinu misto pro odpocinek,
relaxaci a rozjimdni. Navic pfimo v centru zahrady objevite obfi kameny ctyflistek aneb zaklady
kostela sv. Kfize z 11. stoleti. Zahrada je volné pfistupna bez vstupného a odehravaji se tu také
nékteré z mnoha letnich akci. Jesté do 1. srpna se déti mohou zucastnit soutéze Zazraky svatého
Prokopa. Vyhlaseni vysledkll a pfedani cen probéhne na minifestivalu 11. srpna. Nevsednim
hudebnim zazitkem bude koncert Obrazy ¢eské hudby, na kterém Jitka BaStova zahraje na koncertni

akordeon nejznamnéjsi skladby prednich ¢eskych skladatel(i 19. stoleti.
(kudyznudy.cz/aktuality, upraveno)

max. 3 body

18 Najdéte ve vychozim textu tfi slova, ktera jsou zapsana s pravopisnou chybou, a napiste je
pravopisné spravné.

Ohebna slova zapiSte bezchybné ve stejném tvaru, ve kterém jsou uZita v textu. Chybéjici dilci
odpovéd nebo zapis jakéhokoli slova, které nevyhovuje zadani ulohy, jsou povaZzovany
za chybu.

VYCHOZi TEXT K ULOZE 19

Asi dva tydny jsme se snaZzili prokousat ***** mapami, které nam donesli z posledni navstévy
archeologického nalezisté. Po nekonecnych desitkach eeeee jsme nasi snahu ukondili a celé trapeni

jsme vzdali ve prospéch zkusenéjsich odbornika.
(www.dostansenagympl.cz)

max. 2 body
19

19.1 Napiste nalezity spisovny tvar slova pfedloZeny, ktery patfi na prvni vynechané misto (*****)
ve vychozim textu.

19.2 Napiste naleZity spisovny tvar slova hodiny, ktery patfi na druhé vynechané misto (eeeee)
ve vychozim textu.

(Po doplnéni nalezitého tvaru musi byt prislusny vétny celek gramaticky i pravopisné spravny.)

1 bod

20 Kterd z nasledujicich vét je zapsdna pravopisné spravné?

A) Taméjsi atmosféra se ji vilbec nezamlouvala.
B) Tamnéjsi atmosféra se ji viibec nezamlouvala.
C) Taméjsi atmosféra se ji vlibec nezamlouvala.

D) Tamnéjsi atmosféra se ji vibec nezamlouvala.




VYCHOZi TEXT K ULOHAM 21-24

(1) NeZ se Xanthe dostala zpét do obchlidku, padl soumrak a méstecko Marlborough zahalila
husta mlha. Otrasla se zimou, otocila ceduli na dvefich na ,,zavifeno” a zavolala na Floru. ,,Mami?
Jsem doma. Zamknu dvere. Kde jsi?“ Matcinu pfitomnost prozradil zvuk berli cvakajicich o dlazdice
na chodbé pred dilnou. KvUli artritidé se staly nepostradatelnou pomdckou jeji chiize. ,Pravé jsem
dodélavala posledni detaily na tom ramu zrcadla,” fekla, jak si to razovala zpét do obchldku.

»A nechala jsi zboZi napospas zlodéjim?“ usmala se Xanthe, i kdyZ to do jisté miry myslela vazné.
Dostalo se k nim varovani pred zlodé&ji¢ky toulajicimi se méstem.

(2) Flora zakroutila hlavou. ,Nikdo neprojde dvefmi, aniz by mi to dal védét ten stary zvonek.”
Xanthe si s pocitem viny vzpomnéla, kolikrat udélala presné totéz, kdyz se propliZila ven z domu
a zpét, aniz by jeji matka védéla, Ze byla pry¢. Zametani stop. Ochranné IZi. Tajemstvi. ,,NejspiS proto
se ho pan Morris nikdy nezbavil,“ ¥

fekla. ,,No, jestli taky opravoval véci tak jako ja, tak se mu musel
hodit. NemU(Zu byt na dvou mistech zaroven, milacku, a kdyZ se rozhodnes odejit na nékterou
z tvych prochazek...”

(3) ,,Promin, mami. Potfebovala jsem trochu vzduchu. Vycistit si hlavu.” ,,Jenom té popichuju.
Nemusime tu byt obé dvé porad. Co ale potrebuje tvoji pozornost, je zbozi. Nebo spis jeho
nedostatek.” ,Ja vim.”“ ,Vanoce se mozna zdaji daleko, ale nemuizZeme si dovolit pfijit o trzby. Lidi
dneska nakupuji darky ¢im dal tim dfiv. A jestli to, co najdeme, bude potfebovat trochu upravit...”
»,Dobfe, mas pravdu. Méla bych vic hledat.” ,,Co nebudeme mit, nebudeme moct prodat.” Odmicela
se a jeji tvar na chvilku zvaznéla. ,Téch par nasledujicich tydnd musi byt Uspésnych. Tv(j otec porad
protahuje to rozvodové fizeni.” ,Potfad nic nového?“ Flora zakroutila hlavou. ,,Proc by spéchal?
Zlstal mu dUm a prijem z Uspésné firmy.”

(Paula Brackston, Tajemstvi cokolddovny; upraveno)

max. 2 body

21  Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni,
zda jednoznacné vyplyva z vychoziho textu (A), nebo ne (N).

21.1 Dcera se z obchldku nékolikrat ztratila, aniz by o tom dala védét své matce.
21.2 Zvonek, ktery je v obchldku, ruéné nenainstalovala maminka, ale pan Morris.

21.3 Zbozi do obchidku Zeny hledaji na ulici a pak upravuiji.
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21.4 Matka a otec Flory se rozvadéji a proces rozvodového fizeni se protahl.

[
o
o

Q.
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22  Které z nasledujicich tvrzeni o druhé ¢asti vychoziho textu je pravdivé?

A) V této Casti textu Zadna z postav nic nesdéluje prostfednictvim nepfrimé reci.
B) V této Casti textu jedna z postav reaguje pouze prostfednictvim neprimé feci, a to Flora.
C) Vtéto Castitextu jedna z postav reaguje pouze prostfednictvim nepfimé reci, a to Xanthe.
D) V této Casti textu celkem dvé postavy néco sdéluji neptimou reci.
max. 3 body
23 Vypiste z prvni ¢asti vychoziho textu tfi pfidavna jména sklonovana podle vzoru mlady.

Slova zapiste ve stejném tvaru, ve kterém jsou uzita v textu. Chybéjici dil¢i odpovéd nebo zapis
jakéhokoli slova, které nevyhovuje zadani ulohy, jsou povazovany za chybu.



1 bod

24  Které z nasledujicich tvrzeni o vychozim textu je pravdivé?

A) Vtextu jsou podtrieny dvé véty jednoduché.
B) V textu jsou podtrZena dvé souvéti.
C) V prvni ¢asti textu je podtriena véta jednoduchd, ve treti ¢asti textu je podtrZzeno souvéti.

D) V prvni ¢asti textu je podtrZzeno souvéti, ve treti ¢asti textu je podtrZzena véta jednoducha.

VYCHOZi TEXT K ULOHAM 25-27

(1) Na festivale se letos predvedla vice nez stovka umélcl ze 30 zemi svéta. , | kdyzZ to byl
ro¢nik jubilejni, byl nejtézsi v celé historii,” promluvila k fanousk(lm reditelka festivalu Zlata
Holusova zavérecny vecer pred zacatkem show amerického rappera Macklemora.

(2) Velkym organizacnim zménam poradatelé celili hned prvni den festivalu, kdy zruseni
¢tvrtecniho koncertu ze zdravotnich dlivodl oznamila britska zpévacka Ellie Goulding. V jejim case
ji nahradil francouzsky synthpopovy DJ Kavinsky a na festival na posledni chvili dorazila kapela
Chinaski. Dalsi komplikace nastaly tfeti den festivalu, kdy kvali poruse na svém soukromém
letadle svij koncert zrusil dal$i headliner, africkd megastar Burna Boy. Reditelka festivalu to davu
fanouskd ***** vy desti oznamila jen malou chvili pfedtim, nez mélo jeho vystoupeni zacinat.

(3) ,,Stalo se to nejhorsi, co se mohlo stat. Letadlo Burna Boye neodletélo z PafizZe, a i kdyZ je
tu celd jeho kapela, nedokazeme zajistit jeho vystoupeni,” omlouvala se feditelka. Kvili nedobré
komunikaci se zpévakem o preloZeni koncertu na dalsi rok poradatelé usilovat nebudou. ,,Doufali
jsme, Ze dostaneme vyjadreni pfimo Burna Boye. Néjaké poselstvi jeho fanouskim. To se ale

nepodafrilo ziskat. Komunikace byla Spatna,” okomentovala situaci HoluSova.
(www.idnes.cz; upraveno)

max. 2 body

25 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni,
zda jednoznacné vyplyva z vychoziho textu (A), nebo ne (N).

25.1 Misto Ellie Goulding na festivalu vystoupila ¢eska kapela Chinaski.

25.3 | kdyzZ se Burna Boy nedostavil, jeho kapela byla pfipravena vystoupit.

LICI00=

A
25.2 Burna Boy na festival nedorazil kvili zrusenému letu vlivem Spatného pocasi. |:|

25.4 Burna Boy prestal po zruseni vystoupeni s pofadateli komunikovat, a dalsi rok
ho tedy na festivalu rozhodné neobsadi.
1 bod
26  Vyskytuje se v nékteré casti vychoziho textu alespon jeden vétny celek, v némz se autor
textu pfimo obraci na ¢tenare?
A) ne, v Zadné Casti
B) ano, ato pouzev prvni ¢asti
C) ano, ato pouze v druhé casti

D) ano, ato ve dvou ¢astech
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1 bod

27  Které z nasledujicich slovnich spojeni je tfeba doplnit na vynechané misto (*****)
ve vychozim textu, aby text byl gramaticky spravné?
A) cekajicimi
B) cekajicich
C) cekajicima
D) cekajici
1 bod
28  Kterd z nasledujicich vét obsahuje pravopisnou chybu?
A) Skromné mu dala najevo svoji nespokojenost s jeho ndvrhem.
B) UZod mladého véku trpél velmi silnou sennou rymou v podstaté celoro¢né.
C) Na konci vyletu objevily maminky drahokamy prichystané skupinou tatinka.
D) Na houby sis sebou moje babicka vzdycky pfibirala dratény kosik.
1 bod
29  Navynechané misto (*****) v ceském ustaleném slovnim spojeni dopliite pfislusné sloveso
v naleZitém tvaru.
Uz tu situaci doma nezvladala. Dlouhodobé se tam necitila dobre, a tak jednoho dne prosté
***** do bot a odesla.
max. 4 body
30 Priradte k jednotlivym vétam (30.1-30.4) odpovidajici tvrzeni (A—F).
(Zddnou moznost z nabidky A—F nelze pfifadit vickrat neZ jednou, dvé moznosti zdistanou
nevyuzity.)
30.1 pfribrzdit
30.2 odhodit
30.3 sletét
30.4 nevyhazovat
A)  Toto slovo ma celkem dvé predpony: obé jsou slabi¢né.
B) Toto slovo ma celkem dvé predpony: jedna z nich je neslabic¢na.
Q) Toto slovo, jehoZ koten je sloZeny ze tfi hldsek, ma pouze jednu pfedponu, a ta je slabi¢na.
D) Toto slovo, jehoZ koren je sloZzeny ze tfi hlasek, ma pouze jednu predponu, a ta je neslabi¢na.
E) Toto slovo, jehoZ koren je sloZeny ze Ctyf hlasek, ma pouze jednu predponu, a ta je slabicna.
F) Toto slovo, jehoZ koren je sloZeny ze ¢tyf hlasek, ma pouze jednu predponu, a ta je neslabi¢na.

ZKONTROLUITE, ZDA JSTE DO ZAZNAMOVEHO ARCHU UVEDL/A VSECHNY ODPOVEDI.
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